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В рамках всероссийского профилактического мероприятия «Декада дорожной безопасности детей», с 6 по 10 марта 2023 года в детском саду с детьми были проведены мероприятия по профилактике детского дорожно - транспортного травматизма. В мероприятии приняли участие 7 групп. Методы работы с детьми были самые разнообразные.
В старшей группе «Василек» была проведена викторина по правилам дорожной безопасности. Викторину проводил сам «Светофор Светофорыч».
Детям второй младшей группы «Земляничка» воспитательница прочитала сказку «Незнайка и правила дорожного движения», затем они закрепили правила дорожного движения и знание обозначения дорожных знаков через сюжетно - ролевые игры «регулировщик» и «шофер автобуса».
В старшей группе «Ромашка» было проведено комплексное занятие «Мой друг Светофор».
В средней группе «Гвоздичка» дети путешествовали в страну правил дорожного движения. Они беседовали по сюжетным картинкам, закрепляли знание знаков дорожного движения, отгадывали загадки, разыгрывали игровые ситуации.
В группе раннего возраста «Брусничка» было проведено занятие в форме игры: «В гости к светофору». На занятии дети знакомились с правилами дорожной безопасности. Узнали, как правильно переходить дорогу. Почему безопасно переходить по пешеходному переходу и на зеленый свет светофора. Попробовали стать участниками дорожного движения, кто - то из детей выполнял роль пешехода, а кто – то был водителем. Детям очень понравилось играть в такие игры, занятие уже закончилось, а дети продолжали играть.
В старшей группе «Одуванчик» дети беседовали по теме соблюдения правил дорожного движения. Играли в дидактические игры «Определи вид транспорта по тени», «Как вести себя на улице». Строили город из настольного конструктора. Играли в кейсбук по ПДД. Развернули сюжетно- ролевую игру «Мы водители», где играя, закрепляли правила дорожного движения. 
К малышам в группу раннего возраста «Клубничка» приходил зайчик Степашка. Вместе с ним они изучали сигналы светофора, провели физ.минутку «Едем, едем на машине» и играли в игру «Мы шоферы». 
 Изучать и закреплять правила дорожного движения можно с детьми любого возраста, используя любые формы и методы проведения.
Старший воспитатель 
М.А. Севостьянова



