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О специальных условиях питания
В ДОУ предусмотрено 5-ти разовое питание. Специального меню для детей с ОВЗ нет.

О специальных условиях охраны здоровья
Вся жизнедеятельность ребенка в ДОУ направлена на улучшение и сохранение здоровья. Охрана здоровья в ДОУ – основная задача. 
В ДОУ имеется лицензированный медицинский и процедурный кабинеты и палата изолятора. В штате учреждения есть медицинская сестра, которая организует систематический контроль за состоянием здоровья воспитанников, проводит консультации для воспитателей, родителей, профилактические мероприятия по предупреждению заболеваний среди воспитанников (профосмотры), проводит антропометрические измерения. В медицинском кабинете также осуществляется: 
· временное изолирование заболевших детей. 
· оказание первой медицинской помощи;
· оформление и хранение медицинских карт детей, медицинской документации. 
С целью охраны и укрепления здоровья детей в детском саду используются здоровьесберегающие технологии, направленные на полноценное физическое развитие детей, их оздоровление, профилактику заболеваний, коррекцию отклонений в здоровье, в том числе инвалидов и лиц с ОВЗ. 
О наличии заболеваний сообщают медицинскому работнику. В случае возникновении вспышек вирусных заболеваний, группы закрываются на карантин. Помещения всего ДОУ ежедневно проветриваются и обрабатываются согласно номам СанПин. 
В образовательном учреждении с целью охраны здоровья воспитанников проводятся следующее мероприятия: 
· проведение профилактических осмотров; 
· мероприятия по обеспечению адаптации в образовательном учреждении; 
· осуществление систематического контроля за физическим развитием воспитанников и уровнем их заболеваемости; 
· обеспечение контроля за санитарно-гигиеническим состоянием образовательного учреждения; 
· осуществление контроля за физическим, гигиеническим воспитанием детей, проведением закаливающих мероприятий; 
· осуществление контроля за выполнением санитарных норм и правил. 
Функционирует психолого – педагогический консилиум ДОУ, целью которого является создание социализации и адаптации воспитанников посредством психолого – педагогического сопровождения. Задачами ППк являются: 
· выявление трудностей в освоении образовательных программ, особенностей в развитии, социальной адаптации и поведении воспитанников для последующего принятия решений об организации психолого – педагогического сопровождения. 
· разработка рекомендаций по организации психолого – педагогического сопровождения воспитанников.
· консультирование участников образовательных отношений по вопросам актуального психофизического состояния и возможностей воспитанников; содержания и оказания им психолого- педагогической помощи, создания специальных условий получения образования

