Отчет о реализации месячника безопасности
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Для проведения месячника безопасности с детьми был составлен план мероприятий, включающий в себя: работу по профилактике детского дорожно – транспортного травматизма, по закреплению правил пожарной безопасности, по антитеррористической безопасности.
С детьми средних, старших и подготовительных групп были проведены открытые занятия по обеспечению безопасности жизнедеятельности. На всех занятиях присутствовали родители воспитанников. 
Воспитатель средней группы «Гвоздичка» Петрова Е. В. провела занятие по пожарной безопасности «Пожарные предметы». На занятии дети принимали активное участие в беседе и проводили опыты с горючими и негорючими материалами. 
Воспитатель старшей группы «Ромашка» Гранкина Е.С. провела занятие по пожарной безопасности  «Соблюдаем правила пожарной безопасности в детском саду и дома». Дети составляли карту помещений детского сада и размещали на ней средства пожаротушения (огнетушители и пожарные шланги). 
	Воспитатель старшей группы «Одуванчик» Быкова С.В. провела комплексное занятие по профилактике антитеррористической безопасности «Скажи террору нет!». Дети играли в саперов, службу спасения, изготавливали белых голубей. Завершилось занятие совместным исполнением песни «Солнечный круг». Воспитатель подготовительной группы «Подснежник» Каракулова С.В. провела квест игру по правилам дорожного движения. Важная роль в игре была отведена инспектору ГИБДД Глушковой Е.Б., которая поделилась с детьми интересным материалом и инициировала запись ролика про использование фликеров. 
	Заместитель заведующего по безопасности в ДОУ Пестовская Е.К. рассказала детям старшего дошкольного возраста о своей профессии, о том, что она следит за безопасностью в детском саду, проводит учебные тренировки, инструктажи, просматривает записи видеонаблюдения на территории и в здании ДОУ. 
В группах были оформлены уголки по пожарной и дорожной безопасности. 
Педагогами были созданы условия для организации сюжетно - ролевых и дидактических игр детей. Дети с удовольствием строили дороги, примеряли на себя роли водителя, врача, диспетчера и пожарного. Очень занимательными оказались пазлы, разрезные картинки, ребусы, лабиринты и лепбук. Дети в группах смотрели поучительные фильмы, обсуждали их, выказывали свое мнение, пытались делать выводы 
	В детском саду была организована выставка рисунков взрослых и детей «С детских лет пожару – нет». В группах на занятиях по продуктивной деятельности дети лепили светофоры, машины, людей. Рисовали рисунки по правилам дорожного движения. 
	Родители воспитанников тоже были вовлечены в деятельность. Очень интересно и поучительно в старшей группе «Ромашка» прошла акция «Водитель, будь внимателен!» Дети педагоги и родители изготовили листовки вышли на улицы города и побеседовали с водителями автомобилей. На лобовые стекла машин, стоящих на парковках, они разместили свои листовки.	Познавательно и эффективно с детьми средней и подготовительной группы прошли целевые прогулки по улицам города. Дети гуляли, закрепляя правила дорожного движения, обращали внимание на знаки, транспорт, отмечали дорожные ловушки, обсуждали поведение людей и водителей на дорогах. 
	Дети педагоги и родители ходили на экскурсию в пожарную часть. Познакомились с нелегким трудом пожарных, спец машинами, экипировкой. На все вопросы квалифицированный работник МЧС дал детям понятные ответы. 	На родительские гостиные были приглашены представители МЧС, полиции и ГИБДД. Они провели с родителями воспитанников интересные беседы об охране жизни и здоровья детей. Показали поучительные презентации, короткометражные фильмы, ознакомили с памятками. 
	Никогда не надо забывать, что безопасность детей в наших руках. И мы, взрослые, обязаны научить детей заботится о себе и о своем здоровье, соблюдать меры безопасности, не попадать в опасные ловушки, знать, как поступать в той или иной опасной ситуации. Давайте вместе заботиться о нашем подрастающем поколении!
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