Террору скажем НЕТ!
[bookmark: _GoBack]В январе 2022 года с детьми были проведены инструктивные мероприятия с детьми по общей теме «Антитеррор»:
· «Осторожно чужой пакет», старшая группа «Смородинка», воспитатель Грузская Т.В. Дети, играя в сюжетно - ролевую игру «Путешествие на автобусе» обнаружили на «сиденье» чужой пакет. Воспитатель проанализировала поведение детей в данной ситуации и провела профилактическую беседу. Через игру дети освоили правила поведения в транспорте, если обнаружили посторонний предмет.
· «Не бери угощения у чужих, незнакомых людей», старшая группа «Подснежник», воспитатель Вяткина И.В. Детям подкинули пакет с конфетами и между детьми завязался разговор, можно их есть или нельзя. Кто – то однозначно хотел съесть, а кто – то осторожничал и спросили совета у воспитателя. В беседе они выяснили, что конфеты могут быть отравленными, потому что никто не знает кто их принес. Попросили дворника аккуратно их выкинуть.
· «Терроризм – это зло для всей планеты», подготовительная группа «Земляничка», воспитатель Островская М.М. В приемной комнате дети обнаружили красивую коробочку. Никто не знает откуда она появилась? Создалась проблемная ситуация. В беседе с воспитателем выяснили, что брать и открывать коробочку нельзя. Необходимо вызвать службу спасения. С детьми была проведена практическая игра- тренировка о том куда звонить и ка правильно объяснить, что и где произошло. 
· Просмотр мультфильма «Зина, Кеша и террористы», средняя группа «Василек», воспитатель Утробина О.В. После просмотра мультфильма, дети закрепляли советы «спасателя» о том, как себя вести в опасных ситуациях.
· «Чужая сумка, чужие вещи», средняя группа «Василек», воспитатель Рукосуева С.В. Вернувшись с физкультурного занятия, дети обнаружили в группе чужую сумку. Что делать? Стали рассуждать.  Сделали выводы, что нельзя брать чужую сумку, нельзя уходить с незнакомыми людьми…. Сообщили о сумке заместителю заведующего по безопасности. К счастью в группу зашла воспитательница из другой группы и сказала, что это ее сумка.
· «Осторожно, терроризм!» средняя группа «Ландыш», воспитатель Позняк В.Н. Обнаружив на участке большой пакет, сделали вывод, что нельзя к нему подходить, а нужно вызвать службу спасения. В группе второй воспитатель провела беседу об опасности терроризма. 
· «Внимание-  опасные предметы», средняя группа «Ромашка», воспитатель Гранкина Е.С. Во время подготовки к занятию, были привлечены родители воспитанников. Дома, вместе с детьми они рисовали рисунки «Мы против терроризма!». На занятии обсуждали проблемные вопросы по правилам поведения и антитерростические действия.  
· «Дети за мир!», подготовительная группа «Одуванчик», воспитатель Ведищева А.А. С детьми была проведена беседа о правилах поведения в случае терростических действий. Дети рисовали рисунки «Мы за мир на всей земле!» 
· Дети второй младшей группы «Гвоздичка» и воспитатель Петрова Е.В. тоже обнаружили у себя на прогулочном участке большую праздничную коробку. Они сразу решили, что подходить к ней нельзя и трогать ее не нужно. Воспитатель позвонила в службу спасения, приехал спасатель и аннулировал коробку.
Практика показала, что такие профилактические мероприятия с детьми необходимо проводить периодически. Что бы дети с детства знали, что в жизни могут встретиться различные опасности. Дети должны знать правила поведения при создавшихся опасных ситуациях.
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