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В текущем учебном году педагоги и специалисты дошкольного учреждения  продолжили работу по  разработке методических пособий,  согласно поставленной цели и решении годовых задач.

Цель:Обеспечение плавного перехода к федеральному государственному  образовательному  стандарту  дошкольного образования как к системе требований,  к содержанию и уровню развития детей каждого психологического возраста с учетом соблюдения преемственности при переходе к следующему возрастному периоду.

 Задачи:
· Обеспечение организационного, научно-методического, консультационного и экспертного сопровождения введения государственного образовательного стандарта дошкольного образования.
· Обновление образовательного пространства, способствующего реализации нового содержания дошкольного образования и достижению новых образовательных результатов.
· Продолжение целенаправленной, планомерной и систематической работы всего педагогического коллектива по выявлению, поддержанию и развитию одаренных дошкольников.
· Создание  педагогических условий, обеспечивающих оптимальное управление развитием детской одарённости  
· Разработка концепции образовательного пространства МКДОУ «Солнышко» в режиме реализации программы психолого-педагогического сопровождения одаренных и высокомотивированных детей «Ступеньки одаренности»
· Организация всесторонней психолого-педагогической подготовки семьи, родителей к выполнению своих воспитательных функций,  вовлечение родителей в образовательный процесс дошкольного учреждения.
· Построение и оптимизация процесса  взаимодействия  между участниками образовательного процесса, создание модели эффективного взаимодействия участников педагогического процесса.

Разработаны следующие методические материалы:
1. 5 сборников проектов «Создание развивающей предметно - пространственной среды в соответствии требованиями ФГОС"
Авторы - воспитатели: I младшие группы – Ермошенко Е.Б., Чугайнова И.Ю., РукосуеваС.В.;II младшие группы – Латчук Н.В., Петунина Е.В., Шадрина Е.А.; средние группы – Удалова С.Ю., Ронова Т.В., Селиванова В.М., Петрова Е.В.; старшие группы – Быкова С.В., Горкина Т.Ю.; подготовительные группы – ГрузскаяТ.В., СтарунГ.В..
2. Сборник материалов «Игры на сплочение». 
Автор: Шадрина Е.А. – воспитатель I квалификационной категории. 
3. Сборник методических материалов «Шаг за шагом во ФГОС»
Автор: Севостьянова М.А. – старший воспитатель высшей квалификационной категории.
4. Сборник методических материалов «Готовимся к школе»
Автор: Яковлева Л.С. – педагог – психолог I квалификационной категории.
5. Сборник «Праздники и развлечения в детском саду»
Авторы: Парникова А.В., Татаринова В.И.– музыкальные руководители
6. 2 сборника «Календарно – тематическое планирование в соответствии с ФГОС». Авторы:средняя группа – Селиванова В.М., Петрова Е.В.; подготовительная логопедическая группа - Старун Г.В., Грузская Т.В.-  воспитатели высшей квалификационной категории,   
7. Сборник "Из опыта работы кружков МКДОУ "Солнышко"
Авторы: руководители кружков Грузская Т.В., Старун Г.В., Каракулова С.В., Петунина Е.В, Ксензик А.А., Бойко А.В.,Лубяко Л.В.

Все разработки были представлены к рассмотрению 20.05.2015 года на итоговом педагогическом совете №3 МКДОУ «Солнышко» пособия были утверждены и рекомендованы для использования  в работе педагогов. 
25.05.2015 года разработки были представлены к рассмотрению на районном методическом объединении руководителей и старших воспитателей протокол № 4, а затем рекомендованы  для использования в педагогической практике. 
Каждое из пособий представляет интерес  для разных категорий педагогов.

· 5 сборников проектов«Создание развивающей предметно - пространственной среды в соответствии требованиями ФГОС" 
Авторы: 
· I младшие группы – Ермошенко Е.Б., Чугайнова И.Ю., Рукосуева С.В. – воспитатели,
· II младшие группы – Латчук Н.В., Петунина Е.В., Шадрина Е.А. – воспитатели,
· средние группы – Удалова С.Ю., Ронова Т.В., Селиванова В.М., Петрова Е.В. – воспитатели,
· старшие группы – Быкова С.В., Горкина Т.Ю. – воспитатели,
· подготовительные группы – Грузская Т.В., Старун Г.В. – воспитатели
В сборниках представлены структурированные проекты РППС, с описанием актуальности, новизны, практической значимости, с указанием основных принципов и сроков реализации. В проектах предусмотрены риски, ресурсное обеспечение, разработаны планы реализации. Подробно расписаны центры образовательного пространства групп, стили оформления, цветовое решение.
В приложениях приложены презентации. 
Материалы сборников могут рекомендованы к использованию специалистами, старших воспитателей и руководителей.

· Сборник материалов «Игры на сплочение». 
Автор: Шадрина Е.А. – воспитатель I квалификационной категории. 
Направлен на установление устойчивых, длительных контактов между детьми и взрослыми. Содержит утренние приветствия, игры на сплочение детского коллектива 3-4 лет и 4-6 лет, игры на сплочение взрослых и детей.Игры из сборника можно использовать в повседневной деятельности, на родительских гостиных, праздниках, развлечениях, тематических мероприятиях.
Сборник  материалов предназначен для воспитателей, специалистов и родителей по сплочению взросло – детского коллектива через игру.

· Сборник методических материалов «Шаг за шагом во ФГОС»
Автор: Севостьянова М.А. – старший воспитатель высшей квалификационной категории.
Сборник содержит план дорожной карты и план методического сопровождения педагогов, анкеты для педагогов и родителей. В него включены мероприятия ДОУ: семинар, педсовет, педчасы,  занятия из «Школы дошкольных наук», смотр – конкурс проектов «Лучшее образовательное пространство», таблицы мониторинга.
Сборник предназначен для педагогов – психологов, старших воспитателей и руководителей.

· Сборник методических материалов «Готовимся к школе»
Автор: Яковлева Л.С. – педагог – психолог I квалификационной категории.
В методических материалах  представлены коррекционно- развивающие занятия для старших дошкольников. Содержание этих занятий направлено на интеллектуальное развитие ребенка, формирование мотивации  учения.    В основу практического материала    легла электронная версия «Психологическая работа в ДОУ»  издательство «УЧИТЕЛЬ»2010.
Адресовано педагогам –психологам ДОУ и школы, воспитателям, старшим воспитателям.

· Сборник «Праздники и развлечения в детском саду»
Авторы: Потапова Г.В., Парникова А.В., Татаринова В.И.– музыкальные руководители
Сборник методических материалов содержит разнообразные материалы в то числе авторские разработки сценариевВ разработке представлены сценарии различных праздникав: Осенины, 8 марта, Новый год, 23 февраля, выпускной балл…, рассчитаны на разные возрастные группы.
Сборник предназначен для музыкальных руководителей, воспитателей, организаторов.

· 2 сборника «Календарно – тематическое планирование в соответствии с ФГОС». 
Авторы:
· средняя группа – Селиванова В.М., Петрова Е.В. – воспитатели высшей квалификационной категории,
· подготовительнаялогопедическая группа - Старун Г.В., Грузская Т.В.-  воспитатели высшей квалификационной категории,
Сборники содержат календарно – тематическое планирование работы с детьми дошкольного возраста. Планирование составлено в соответствии с ФГОС ДО, отражает все режимные моменты.
Подборки материалов являются авторскими и предназначены для воспитателей и старших воспитателей ДОУ.

· Сборник "Из опыта работы кружков МКДОУ "Солнышко"
Авторы: руководители кружков Грузская Т.В., Старун Г.В., Каракулова С.В., Петунина Е.В, Ксензик А.А., Бойко А.В.,Лубяко Л.В.
	Пособие составлено на основе опыта работы руководителей кружков в ДОУ «Солнышко».  В пособии описаны конспекты занятий с детьми, методы развития способностей детей.
	Пособие предназначено для воспитателей, специалистов. 
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