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   Представление

МБДОУ «Солнышко» представляет к рассмотрению методические пособия, разработанные в 2021-2022 учебном году. Дошкольное учреждения ставило перед собой следующие цели и задачи
    Цель:
Создание в детском саду системы интегрированной модели развивающего образовательного пространства, реализующего право каждого ребенка на качественное и доступное образование.

Задачи:
· Разработка содержания и механизмов реализации образовательной программы в соответствии с ФГОС ДО с детьми с задержкой психического развития.
· Повышение педагогической компетентности для осуществления деятельности в инновационном режиме, освоение новых развивающих педагогических технологий, методов и форм работы с детьми в области цифровой образовательной среды, финансовой грамотности, работы с детьми с ОВЗ, нравственно – патриотического воспитания и формирования гражданской позиции дошкольников.
· Эффективное использование вариативных развивающих образовательных программ, учитывающих индивидуальные особенности детей, усиление воспитательной и оздоровительной функций дошкольного учреждения. Формирование культуры здорового и безопасного образа жизни детей дошкольного возраста.
· Создание цифровой образовательной среды в ДОУ, удовлетворяющей актуальным потребностям семьи, через организацию ресурсных групп и активное взаимодействие с семьей в электронном пространстве.
· Развитие системы дополнительного образования как одного из механизмов построения образовательного процесса, максимально направленных на индивидуализацию образования, развитие интеллектуальных, коммуникативных, творческих и индивидуальных возможностей дошкольников, продолжить обновление содержания дополнительного образования в соответствии с интересами детей, потребностями семьи и общества, запустить платные образовательные услуги.
· Повышение компетентности педагогов и родителей по овладению навыками совместной работы в процессе реализации традиционных и инновационных форм сотрудничества.
· Оказание психолого-педагогической поддержки семьи в вопросах развития и образования, охраны и укрепления здоровья детей. Реализация проекта «Движение».


При решении годовых задач дошкольного учреждения в текущем учебном году педагоги активно участвовали в разработке методических пособий. Результатом работы творческих групп, а также отдельных педагогов стали следующие методические материалы и пособия:

1. Материалы Фестиваля дошкольников ДОУ «Солнышко» «Мир вокруг меня!» (из опыта работы). Составитель: Грузская Т.В.
2. Методические материалы (из опыта работы педагогов) «Особенности организации РППС для детей с ЗПР». Составители сборника: Ксензик А.А., Самойлова Н.Н., подборка материалов: Гранкина Е.С.
3. Методические материалы «Практики воспитательной работы педагогов ДОУ «Солнышко». Составитель сборника: Лаптенкова И.В.
Подборка материалов: Петрова Е.В., Грузская Т.В., Старун Г.В., Рукосуева С.В., Островская М.М., Удалова С.В., Самойлова Н.Н.
4. Методические материалы (из опыта работы педагогов) «Создание современной цифровой образовательной среды. Стань школьником с Робобориком». Составители сборника: Вяткина И.В. Подборка материалов: Островская М.М., Лаптенкова И.В.
5. «Программа воспитания». Разработчик программы: Утробина О. В.
Подборка материалов для календарного плана: Селиванова В.М., Самойлова Н.Н., Гранкина Е.С., Петрова Е.В., Парамоненко В.А., Старун Г.В.
6. Методические материалы по нравственно патриотическому воспитанию дошкольников «Хоровод дружбы» (из опыта работы). Составитель сборника: Парамоненко В.А.
7. Программа по ознакомлению старших дошкольников с родным городом “Наш город Кодинск”. Разработчик программы: Селиванова В.М., Утробина О.В. Подборка методических материалов: Петрова Е.В., Позняк В.Н., Вяткина И.В., Старун Г.В., Островская М.М., Ведищева А.А., Грузская Т.В., Шадрина Е.А.

В 2021-2022 году все пособия были рассмотрены на педагогическом совете в дошкольном учреждении, затем рекомендованы для использования в педагогической практике.
Каждое из пособий представляет интерес для разных категорий педагогов:

Методические материалы 
(из опыта работы)
«Особенности организации РППС для детей с ЗПР»»
Составители сборника: Ксензик А.А., Самойлова Н.Н
Подборка материалов: Гранкина Е.С.
В соответствие с ФГОС ДО развивающая предметно-пространственная среда должна обеспечивать «максимальную реализацию образовательного пространства организации макро и микро-среды ДОУ, для развития детей дошкольного возраста в соответствие с особенностями каждого возрастного этапа, охраны и укрепления их здоровья, учёта индивидуальных особенностей и коррекции недостатков их развития».
В сборнике обращено внимание на особенности организации РППС для детей с ЗПР в группе и в сенсорно-динамическом зале «Дом Совы».
Предлагаются конспекты комплексных занятий для работы с детьми с ЗПР, а также игры и упражнения на оборудовании «Дома Совы», комплекс  кинезиотерапевтических  упражнений.
Материалы представляют интерес для всех категорий педагогических работников ДОУ, кто заинтересован в профилактике и коррекции нарушений у дошкольников.

Материалы
III фестиваля проектов среди дошкольников «Мир вокруг меня!» (из опыта работы)

Составитель сборника: Грузская Т. В.
Пособие включает в себя описание опыта работы дошкольного учреждения по проектной деятельности, предлагает методику внедрения метода в педагогическую деятельность. В приложении к пособию представлены материалы фестиваля «Мир вокруг меня!»  МБДОУ «Солнышко» и проект- победитель в XI районной конференции дошкольников «Страна чудес-страна исследований» в селе Богучаны; с презентациями и электронными материалами по данному направлению работы. 
Сборник представляет интерес для методистов, старших воспитателей, воспитателей, педагогов, работающих в направлении проектной деятельности с дошкольниками, а также для родителей воспитанников.

Методические материалы 
«Практики воспитательной работы педагогов ДОУ «Солнышко» 
(из опыта работы)

Составитель сборника: Лаптенкова И. В.
Подборка материалов: Петрова Е.В., Грузская Т.В., Старун Г.В., Рукосуева С.В., Островская М.М., Удалова С.В., Самойлова Н.Н.

Принципиально важной стороной в педагогической технологии является позиция ребенка в воспитательно-образовательном процессе, отношение к ребенку со стороны взрослых. Взрослый в общении с детьми придерживается положения: «Не рядом, не над ним, а вместе!». Его цель – содействовать становлению ребенка как личности.
В данном сборнике представлены воспитательные и образовательные практики педагогов ДОУ «Солнышко», которые следуют принципам федерального государственного образовательного стандарта и помогают воспитывать и развивать в ребенке те качества, которые необходимы в современном обществе.

Методические рекомендации (из опыта работы)
«Создание современной цифровой образовательной среды»

Составители сборника: Вяткина И.В.
Подборка материалов: Островская М.М., Лаптенкова И.В.

В настоящее время окружающее цифровое пространство стало неотъемлемой составляющей жизни как взрослых, так и детей. Источником формирования представлений ребенка об окружающем мире, общечеловеческих ценностях, отношениях между людьми становятся не только родители, социальное окружение и образовательные организации, но и медиаресурсы.
В сборнике можно найти ответы на вопросы: «Какие цифровые технологии можно использовать с дошкольниками?», «На каких занятиях можно использовать цифровые технологии?». Представлен опыт работы педагогов ДОУ в клубной деятельности.
Сборник будет полезен как педагогам ДОУ так и родителям.


Программа воспитания
Разработчик программы: Утробина О. В.
Подборка материалов для календарного плана: Селиванова В.М., Самойлова Н.Н., Гранкина Е.С., Петрова Е.В., Парамоненко В.А., Старун Г.В.
Программа воспитания муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения Детский сад комбинированного вида «Солнышко» (далее ДОУ) определяет содержание и организацию воспитательной работы ДОУ и является обязательной частью основной образовательной программы, реализуемой в ДОУ и призвана помочь всем участникам образовательных отношений реализовать воспитательный потенциал совместной деятельности.
Программа разработана в соответствии с особенностями образовательного учреждения, региона, муниципального образования, образовательных потребностей и запросов воспитанников, их родителей и законных представителей. К Программе прилагается календарный план воспитательной работы по пяти модулям.
Материалы представляют интерес для все категорий педагогических работников ДОУ, административного персонала, методистов и родителей.


Методические материалы (из опыта работы) 
 Нравственно патриотическое воспитание дошкольников
 «Хоровод дружбы»

Составитель сборника: Парамоненко В.А.
Патриотизм является нравственной основой жизнеспособности государства. Старинная мудрость напоминает нам: «Человек, не знающий своего прошлого, не знает ничего». Поэтому нравственно-патриотическое воспитание сегодня - одно из важнейших направлений воспитательной работы. Чувство патриотизма многогранно по содержанию. Это не только воспитание любви к родному дому, семье, детскому саду, к родной природе, культурному достоянию своего народа, своей нации и толерантного отношения к представителям других национальностей, но и воспитание уважительного отношения защитникам Отечества, государственной символике, традициям государства и общественным праздникам. 
В сборнике представлена многолетняя практика МБДОУ «Солнышко» по нравственно-патриотическому воспитанию дошкольников посредством приобщения к историческим и национально- культурным традициям народов Российской Федерации.   
Материалы сборника будут полезны воспитателям, музыкальным руководителям, старшим воспитателям, методистам дошкольных образовательных учреждений, а также родителям.



Программа по ознакомлению старших дошкольников с родным городом “Наш город Кодинск”

Разработчик программы: Селиванова В.М., Утробина О.В.
Подборка методических материалов: Петрова Е.В., Позняк В.Н., 
Вяткина И.В., Старун Г.В., Островская М.М., Ведищева А.А., Грузская Т.В., Шадрина Е.А.

В настоящее время существует несколько программ воспитания и обучения дошкольников, рекомендованных Министерством Образования Российской Федерации, направленных на всестороннее развитие дошкольников. В базовых программах, по которым работают дошкольные учреждения нашего города предусмотрен региональный компонент, но нет системы подачи материала и пакета методических материалов, необходимых педагогу для повышения уровня знаний дошкольников о родном городе. В базовых программах решаются обобщенные задачи, даётся обобщённый материал по ознакомлению дошкольников с малой родиной и педагогу приходится находить, изучать и обрабатывать большое количество информации о городе, в котором живут дети; продумывать способы и методы подачи информации ребёнку. Это составляет определённые трудности и отнимает довольно большое количество времени педагога. Значительные трудности испытывают молодые педагоги, которым непросто подать знания детям, вызвать интерес к родному городу, особенно, если этот молодой педагог приехал в наш город из другой местности. В данной ситуации систематизированная подборка методических материалов о городе крайне актуальна.

Зам заведующего по ВМР                                                   О.В. Утробина
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