Итоги реализации образовательного проекта,
посвященного 45-летнему юбилею города Кодинска
«Кодинск – таежный сибирский городок»

12 июня 2022 года таежный сибирский город Кодинск будет отмечать свой 45 - летний юбилей. Воспитанникам детского сада очень повезло, они живут в красивом, компактном, северном городке, где есть все условия для счастливого детства: чистый воздух, природа, учреждения дополнительного образования разной направленности, хорошо развит спорт и культура. Жители города Кодинска бережно относятся к памятникам культуры, уважают традиции, быт и местный диалект. В городе живут самобытные люди, со своими обычаями и традициями. 
2022 год объявлен в России «Годом народного искусства и не материального наследия народов РФ». И празднование юбилея города Кодинска с его традициями и достижениями очень хорошо «вписывается» в тему года России. Все жители Кодинска так или иначе готовятся к празднованию 45- летнего юбилея города. 
И в нашем детском саду с 11 по 15 апреля 2022 года был реализован образовательный проект «Кодинск – таежный сибирский городок».
Участниками проекта были воспитанники детского сада, родители воспитанников (законные представители), педагоги и сотрудники ДОУ, сотрудники торговли, здравоохранения и культуры. 
В ходе реализации проекта дети знакомились с историей города, его инфраструктурой, культурой и досугом. На протяжении всего проекта дети принимали участие в обогащении РППС в группе, в заполнении карты – макета, в экскурсиях, играх, соревнованиях, квестах, викторинах, ребусах и развлечениях.
Первый день нашего проекта, мы назвали «История возникновения города Кодинска». В этот день мы говорили о истории возникновения города Кодинска, его расположении и местонахождении, о строительстве и строителях города, о гербе города, об архитектуре, о первых жителях. Узнать обо всем этом нам помогли энциклопедии, интернет, родители и виртуальные экскурсии.  
Нас очень интересовал вопрос: «В честь чего или кого названы улицы нашего города?» Изучив материалы сборника воспитателя Селивановой В.М., мы узнали:
· Улица имени Бориса Гайнулина, названа в честь строителя, который работал на Братской ГЭС. Был руководителем бригады на стройке. Но однажды получил травму. Болел. Его бригада приехала работать на нашу Богучанскую ГЭС. И в честь своего лучшего товарища назвала первую построенную в Кодинске улицу. 
· Улица имени Олега Колесниченко названа в честь руководителя многих молодёжных строек нашей страны.  
· Улица имени Игоря Михайлова названа в честь начальника строительства Богучанской ГЭС.
· Улица имени Николая Ильича Усенко, названная в честь нашего земляка - героя Советского Союза, героя войны.
· В честь первых строителей нашей гидроэлектростанции названа улица Гидростроителей.
· Самая красивая, широкая и длинная улица Кодинска называется проспект Ленинского комсомола.
· А в микрорайоне «Лукоморье», например, встречаются улицы «Очарования», «Светлая», «Сиреневая», переулки «Жарков» и «Соболиный».   
· В микрорайоне «Бар городка» можно прогуляться по улицам «Дождя», «Оранжевая», «Романтиков» и зайти в «Грибной» и «Кедровый» переулки.
Вовремя целевых прогулок по изученным улицам, мы закрепляли правила дорожного движения, обращали внимание на здания, природу и достопримечательности.
После прогулки, в музыкальном зале нас встречал дедушка Кежмарь. Он расспрашивал нас обо всем, что мы видели и предлагал нанести объекты и улицы на карту города.
Во вторую половину дня в группах была организована конструктивно – модельная деятельность. Мы строили улицы нашего города, давали им названия, сооружали автовокзал, автомойки, парковки, автодром и многое другое.
Второй день нашего проекта назывался «Красота, культура и досуг». Через виртуальные экскурсии и фотографии мы знакомились с домом культуры «Рассвет» и музыкальной школой. Смотрели видеосюжеты выступлений танцевальных коллективов города: коллектива современного танца «Джус», коллектива театра-танца «Эдельвейс», коллектива бального танца «Триумф». Презентация помогла нам познакомиться с вокальной школой – студией центра детского творчества.
	Культурная жизнь города напрямую связана с красотой души, красотой речи, красотой тела. И люди в нашем городе все красивые, потому что посещают салоны красоты, парикмахерские, магазины, где продают косметику, одежду, украшения…
	Для ознакомления с выше перечисленными объектами мы снова отправились на экскурсии: в салон красоты «Анастасия», в магазин косметики «Диалог», в магазин одежды «Кодинская заимка», в магазин украшений «Диамант»…
И снова после прогулки, в музыкальном зале нас встречал дедушка Кежмарь. Мы на перебой рассказывали ему обо всем, куда ходили, что видели, чем были приятно удивлены. Так на нашей карте города появились: музыкальная школа, дом культуры «Рассвет», парикмахерские, магазины красивых вещей.
Знаменательная дата 12 апреля, когда вся наша страна праздновала День космонавтики, легко вписалась в наш юбилейный проект. Всю вторую половину дня, мы посвятили играм в космонавтов, рисовали рисунки о звездах и планетах, строили космодромы и ракеты, читали книги, рассматривали картинки, беседовали о космосе, космонавтах, ракетах и спутниках, смотрели презентации и видеосюжеты, совершали виртуальные экскурсии.
Вся клубная работа в этот день тоже была направлена на закрепление темы космонавтики через продуктивную и двигательную деятельность. А на ужин нам давали «космический» мармелад.
Третий день нашего проекта мы посвятили ознакомлению с торговлей, общепитом и здравоохранением нашего города. Мы много говорили о торговых комплексах, о больших и малых магазинах, о том какие здания общепита есть в городе. Говорим о их значении, оформлении, нужности и важности. 
Особое внимание мы обратили на объекты здравоохранения: больницы, стационары, поликлиники, аптеки и оптики. 
Во время прогулки мы целенаправленно заходили в торговый дом «Меркурий», торговый комплекс «Байкал», торговый комплекс «Кодинская заимка», в оптику и аптеки. Нас везде добродушно встречали и рассказывали нам о специфике работы того или иного учреждения. 
Особенно нам понравилось беседовать про детские кафе «Дон – Балон» и «Батутово». Спасибо нашим родителям, которые оплатили нашу экскурсию в кафе «Батутово», где мы повеселились на славу.
Все эти объекты, мы тоже нанесли на карту города.
Четвертый день юбилейной недели, мы обозначили как «Исторические места города Кодинска».  Этот день был очень насыщенный, информативный и полезный. Мы в очередной раз отправились на экскурсии. Мы знакомились с историческими местами города Кодинска. Сходили к памятнику строителям Богучанской ГЭС (в виде открытой книги). С пользой прогулялись по аллее памяти затопленным деревням. Возложили открытки к мемориалу Победы. С удовольствием прогулялись по обновленной центральной площади. 
И эти все объекты тоже были нанесены на нашу карту города. По итогам посещения исторических мест, были созданы рекламные буклеты. 
А на вечернем развлечении «С днем рождения, любимый город!», мы получили сюрприз от наших замечательных поваров. Они, в каждую группу, испекли пироги в виде герба города Кодинска.
Пятницу мы обозначили, как день экологических знаний «Кодинск экологический». Наш городок - тихий, спокойный и компактный. Он расположен среди тайги на берегу красивейшей реки Ангары. Наш город славится чистым воздухом и экологической культурой. В этот день все говорили об экологии, о чистом сибирском воздухе, о том, как надо беречь и охранять природу. В каждой группе проводились мини - проекты на экологическую тему: спасем веточку, не загрязняй воздух, птицы - наши друзья, людям нужна чистая река, берегите лес…
Таким образом был реализован наш краткосрочный образовательный проект, посвященный 45-летнему юбилею города Кодинска «Кодинск – таежный сибирский городок». В ходе реализации проекта, мы узнали много нового и интересного. Каждая группа, в завершении проекта, подготовила свое маленькое, яркое поздравление: кто – то сделал поздравительный плакат, кто-то флешмоб, кто – то читал стихи о родном городе, а кто – то просто говорил теплые слова и пожелания. Все поздравления будут оформлены в единый фильм и представлены городскому сообществу через социальные сети в день рождения города - 12 июня 2022 года. С юбилеем, любимый город!
Старший воспитатель 
М.А. Севостьянова
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