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Образовательный проект, 
приуроченный 95- летию Кежемского района

2022 год для детского сада «Солнышко» очень значимый и событийный. В этом году детский сад празднует свой 40-летний юбилей. Молодой и красивый таежный городок Кодинск празднует свое 45-летие. А уникальный Кежемский район будет отмечать своё 95- летие. Такие яркие события, мы никак не можем оставить не замеченными. На каждое из них у нас разработаны юбилейные проекты.
Хочу рассказать о первом юбилейном образовательном проекте «Семь чудес Кежемского района». 
Проект длился ровно неделю. Участниками проекта являлись воспитанники ДОУ «Солнышко», родители воспитанников (законные представители), педагоги и сотрудники детского сада, социальные партнёры. Реализовывать проект было интересно, познавательно и продуктивно.
До начала проекта была создана большая графическая карты Кежемского района. В ходе реализации проекта дети и педагоги всех групп ежедневно наносили на карту те объекты, с которыми знакомились. В результате на карте были размещены цветы, деревья и кустарники, которые растут на территории Кежемского района; животные, которые обитают в лесах Кежемского района; рыбы, которые живут в реке Ангаре и реке Кове; Дешембинское озеро; Кежемский историко-этнографический музей им Ю.С. Кулаковой; спортивные объекты Кежемского района, в том числе и центр спорта и отдыха Чадобец; Богучанская ГЭС;  Кежемская межпоселенческая центральная районная библиотека им. А.Ф. Карнаухова; лодочная станция; форелевое хозяйство; аэропорт; лесозаготовительные и лесоперерабатывающие предприятия.
«Кежемский район был, есть и останется уникальным. Так, видно, сошлись звезды над этим глухим таежным местом, что оно стало центром самых разных событий. Где реализуется самый масштабный проект советской и современной России – Богучанская ГЭС? В Кежемском районе. А где находится одно из самых загадочных мест Сибири – Чертово кладбище? В Кежемском районе. А куда приезжают исследователи, чтобы записать самый необычный диалект? И снова в Кежемский район…» - так писали о Кежемском районе в одной из газет «Советское Приангарье». 
Первый день нашего проекта мы назвали «Все о природе Кежемского района». Дети, которые помладше, говорили о цветах, деревьях и кустарниках, закрепляли знания о диких животных и их детенышах. Дети постарше много говорили о первом чуде Кежемского района – реке Ангаре. Это одна из самых могучих сибирских рек, которая берет свое начало в знаменитом озере Байкал. Ангара - самый крупный правый приток Енисея. Название реки произошло от бурятского корня анга, означающего «разинутый», «раскрытый», «открытый», а также «промоина», «расселина», «ущелье». Это потому, что место истока реки из Байкала напоминает расщелину. 
Второе чудо, с которым познакомились дети – это река Кова. Дети узнали, что Кова – это левый приток Ангары, который необычайно живописно прокладывает себе путь в тайге. В Кове водится щука, налим, окуни, ельцы, пескари, встречаются таймень и сиг. Многочисленные старицы дают приют стаям уток. По берегам реки попадаются великолепные песчаные пляжи. Кова – популярный туристический сплавной маршрут для любителей экстремальных видов спорта, которые съезжаются сюда с разных уголков Сибири.
В глухом лесу, там, где река Кова забирается в самые непроходимые таежные дебри, есть третье чудо - целебное Дешембинское озеро, которое имеет форму равнобедренного треугольника, обращенного вершинкой к югу. Дно озера богато чудодейственными сапропелевыми грязями. Озеро считается живительным и обладающим силами успокоения. 
Для ознакомления детей с рекой Ковой и Дешембинским озером, педагоги использовали виртуальные экскурсии.
Во вторую половину дня в группах были организованы выставки рисунков «Ангарских просторов на свете краше нет».
	Во второй день нашего проекта мы знакомились с бытом и традициями жителей Кежемского района «История Кежемской слободы». Говорили о географическом положение Кежемского района на Ангаре, о суровых климатических условиях, о том, что Кежемский район расположен на гористой таежной местности, что требовало от первых посельников большого мужества. Освоение местности было сопряжено с большими трудностями. Непривычно суровые для русских поселенцев условия жизни выковали в течении веков людей выносливых, крепких и трудолюбивых. Засельники обживали новые места по-русскому обычаю: рубили избы, пахали землю, разводили скот, занимались домашними промыслами. Важное место занимали охота и рыболовство. Большая часть деревень, возникших в ту пору, располагалась по берегам Ангары, ее притокам и на островах, т.е. в местах, наиболее пригодных для занятий хлебопашеством и с удобными сенокосными угодьями. 
Дети младших групп в проекте говорили о городе и деревне, о деревенском труде (охота, рыбалка, сельское хозяйство). Дети средних и старших групп знакомились с традиционной одеждой ангарцев, их ремеслами, бытом. Более подробно знакомились с деревнями и селами, которые «живут» и которые были затоплены в результате строительства Богучанской ГЭС. Не обошли стороной и героев Великой Отечественной войны, которые ушли на фронт из Кежемского района и доблестно защищали нашу страну от фашистских захватчиков. 
По всем темам педагогами совместно с детьми были созданы интерактивные книги - лепбуки. Лепбуки содержат ребусы, загадки, разрезные картинки, информативную информацию и картинный материал.
Наиболее глубоко осмыслить полученные знания, нам помогли экскурсии в Кежемский историко-этнографический музей имени Ю.С. Кулаковой.  Музей мы обозначили четвертым чудом Кежемского района. В музее и сегодня жив ангарский дух, звучат ангарские песни и ангарский говор. 
Благодаря родителям в средней группе «Василек» была создана «музейная лавка», где все желающие могли ближе познакомиться с предметами быта ангарцев.
Третий день 6 апреля совпал с Международным денем спорта. И мы решили познакомиться со спортивной жизнью Кежемского района. В этот день дети реализовывали практико – ориентированные мини – проекты. Организовывали спортивные праздники и эстафеты на лыжной базе «Лань» и в спортивном сквере; играли в хоккей на крытом катке; дети старших групп ходили на целевую экскурсию в спортивный клуб «Мангуст»; дети средних групп с удовольствием позанимались на спортивных тренажерах в спортивном клубе «Вулкан»; много разговоров у детей было после целевой прогулки к строящемуся ФСК. Во вторую половину дня дети играли в «юных архитекторов», строили спортивные сооружения из конструктора и неоформленного материалов, используя схемы, чертежи, планы строительства… 
К нашему юбилейному проекту и Международному дню спорта был приурочен «Маршрут выходного дня». Педагоги дети и их родители организовали выезд в центр спорта и отдыха Чадобец. Там они проводили игры - эстафеты, мерились силами в перетягивании каната, играли в волейбол и баскетбол с необычными спортивным инвентарем, исполняли танец дружбы. Завершилась поездка пикником и дискотекой.
По итогам трех дней реализации проекта детьми и педагогами были созданы рекламные буклеты «Оздоровительный туризм» (сплавы, охота, рыбалка, посещение таинственных мест…)
Четвертый день у нас прошёл под названием «Важные объекты Кежемского района». В этот день мы знакомились с предприятиями. Здесь нам помогли виртуальные экскурсии, презентации, короткие видеофрагменты. Так мы побывали на лодочной станции, форелевом хозяйстве, в аэропорту, на лесозаготовительных и лесоперерабатывающих предприятиях Кежемского района.  Познакомиться с великой Богучанской ГЭС нам помог виртуальный гость А. Беккер. Он провел для детей онлайн экскурсию по ГЭС.  Доступными словами рассказал детям о механизме работы БоГЭС, важности и нужности объекта. 
Во вторую половину дня, на занятиях по продуктивной деятельности дети строили ГЭС из конструктивного и неоформленного материала, рисовали её, делали аппликацию, играли в сюжетно- ролевые игры.
Таким образом пятым чудом Кежемского района поистине можно считать чудо современной гидротехники - Богучанскую ГЭС. 
В пятый день нашего проекта мы говорили о шестом чуде Кежемского района – о людях земли Кежемской, а именно о поэтах – ангарцах. Целый день мы посвятили литературному творчеству А.Ф. Карнаухова и Г.Н. Зеленкиной.
Дети узнали, что А.Ф. Карнаухов и его стихи о Приангарье, о Великой Отечественной войне – бесценное достояние Кежемского района.  Стихи Алексея Федоровича печатались в районных, краевых и столичных городских газетах. При жизни поэта были изданы четыре сборника его стихов и поэм. Именно Алексей Федорович составил знаменитый «Словарь Кежемского говора», написал работы «Кежемские прозвища» и «Имена и клички». 
Галина Николаевна Зеленкина - писательница и поэт, член творческого клуба «Новый Енисейский литератор», член «Крымского клуба фантастов». Г.Н. Зеленкина написала 5 книг стихов для детей дошкольного возраста в 2011году; автор книги рассказов и сказок для детей «Воздушный трамвай»  в 2012 году; автор книги «О жизни насекомых и не только»  в 2013 году. На ее стихи написано сорок песен.
В этот день дети ходили на тематическое мероприятие в Кежемскую межпоселенческую центральную районную библиотеку им. А.Ф. Карнаухова «Поэты земли ангарской». Слушали там рассказы местных поэтов и сами читали стихи А.Ф. Карнаухова и Г.Н. Зеленкиной. Впечатления от мероприятия были потрясающие. Особенно затронули душу стихи А.Ф. Карнаухова, которые читали воспитанница старшей группы «Подснежник» Екатерина Протас и её мама Татьяна Геннадьевна.
И седьмым чудом Кежемского района мы назвали «Ангарский говорок». Отдаленность Приангарья от большого мира, суровые условия жизни сформировали здесь свой особый говор. Ангарцы умели одним словом выразить целое явление, одним предложением - рассказать историю. Кроме меткости, образности и уникальности, ангарский говор отличается манерой произношения. Он тягуч и певуч. Слушать его не просто, но интересно.
Во вторую половину дня в группах были организованы мероприятия по прослушиванию старинных ангарских песен «Ой, паря, на завалинке».
Завершилась юбилейная неделька развлечением «С юбилеем, Кежемский район!»  Персонажи красавица Ангара и Сибирячок играли с детьми в словесные игры, решали ребусы и кроссворды по теме недельки. И как награда всем, был вкусный пышный и ароматный пирог с брусникой. 
Вот таким образом мы знакомили детей с Кежемским районом, да и сами узнали много нового и интересного. Говорим большое спасибо родителям, и социальным партнерам, которые принимали участие в реализации такого значимого для нас проекта. А району нашему желаем процветания, высоких достижений и финансового благополучия. С днем рождения, уникальный и неповторимый, Кежемский район!
Старший воспитатель
М.А. Севостьянова 
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